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)في المستوي المركب)1 ; , )o i j
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A,تعطى النقطتان  Bلاحقتاھماعلى الترتیب Az وBz حیث:  
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 Bzستنتج شكلا مثلثیا للعدد ا)د

 Cللنقطة  CZعین اللاحقة  Oبالنسبة للمبدأAنظیرة النقطة Cلتكن النقطة )2

: حیث lبین أن العدد)3
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A Cz zl    
    
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 nحقیقي من أجل كل عدد طبیعي 

بین أن النقطة ذات اللاحقة )4 2012
Az تنتمي إلى محور الأعداد الحقیقیة  
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لتكن  nu  المتتالیة المعرفة علىN 0 :كما یلي
5
4

u   و 2
1 2 2n nu u     

2:فإن nبرھن بالتراجع أنھ من أجل كل عدد طبیعي )أ)1 1nu     
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بین أن) ب  nu متناقصة تماما  

استنتج أن ) ج nu        متقاربة وحدد نھایتھا  

)n:lnنضع من أجل كل عدد طبیعي) 2 2)n nv u    

)اثبت أن -أ )nv متتالیة ھندسیة یطلب تعیین أساسھا و حدھا الأول.  

  .nuثم استنتج عبارة nبدلالة  nvاكتب عبارة -ب

2:حیثnsالمجموع أحسب )3 2 2
0 1 ........... nnS v v v     

:حیثpأوجد الجداء )أ)4      0 1 22 2 2 ..... 2np u u u u      

0:الجداء nأحسب بدلالة ) ب   1 ...........n nP v v v    
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عدد طبیعي ،  كل الكریات متماثلة  nكریات خضراء حیث3كریات حمراء و  5كریة بیضاء  وعلى  nیحتوي كیس على 
  عدااللون ،نسحب كریتین في آن واحد

 ما احتمال الحصول على كریتین بیضاوین؟ )1
2n :نفرض أن )2   ونرمز لاحتمال الحصول على كریتین من نفس اللون بالرمز( )p n  
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  .وفسر النتیجة  
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  نعتبر الدالةg المعرفة على المجال 0;   ِ )3  :بـ ) 2ln 1g x x x x     

على المجال gللدالة g'بین أن الدالة المشتقة  )1 0;  معرفة كما یلي:   21 3 3 2
'( )

x x x
g x

x
  
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)إستنتج إشارة  )2 )g x 

 الدالةf  معرفة على 0;  2:كما یلي
1 ln( ) xf x x
x x

   نسمي ، c  التمثیل البیاني للدالةf في
المستوي المزود بالمعلم المتعامد المتجانس  ; ,O i j

 
  

   وعند  0عند fعین نھایتي الدالة )1
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من المجال   xبین أنھ من أجل كل عدد حقیقي )2 0; 3:فإن
( )'( ) g xf x
x

  

  fضع جدول تغیرات الدالة  )3

 

):  xنضع من أجل كل عدد حقیقي  )1 ) lnh x x x  

): واستنتج أن المعادلة hالدالة   أدرس تغیرات  ) أ ) 0h x تقبل حلا وحیداa من المجال 0,4;0,7  

:تحقق أن  ) ب
ae a  

برھن أن )أ )2 
y:ذاالمعادلة  x  مقارب للمنحني c 

استنتج وضعیة )ب c مع  .  

أرسم ) 3    cو 
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  :ثانيالموضوع ال
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متجانسفي الفضاء المنسوب إلى معلم متعامد  , , ,o i j k
   نعتبر المستقیم ،( )  المار بالنقطة

( 3, 1, 3)A    2)و, 2, 1)u  
 شعاع توجیه له ، و المستقیم( )d  تمثیله الوسیطي            :
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)تنتمي للمستقیم B(3,2,3)تحقق أن النقطة )   أ -1 )d . 
)بین أن المستقیمین) ب ) و( )d متعامدین ، و لیسا من نفس المستوي. 
)اكتب معادلة دیكارتیة للمستوي الذي یحوي ) جـ )  و یوازي( )d . 

2- ( )S  سطح كرة مركزها( 1,0, 1)C    و . 6و نصف قطرها( )P  مستو معادلته :
2 2 13 0x y z    

)أثبت أن   ) أ )S و( )P یتقاطعان وفق دائرة مركزهاA یطلب تعیین نصف قطرها ،. . 
)بین أن المستقیم  ) ب )d مماس لسطح الكرة في النقطةB  . 
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 nu  المتتالیة المعرفة علىN 0: كما یلي
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10:فإن n من أجل كل عدد طبیعيوبرھن بالتراجع أنھ )1
2nu   

1:فإن n من أجل كل عدد طبیعي تحقق أنھ)أ)2
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واستنتج إتجاه تغیرات  nu  

بین أن  )ب nu متقاربة وعین نھایتھا.  

المتتالیة  nنعرف من أجل كل عدد طبیعي)3 nv5:كما یلي
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برھن أن ) أ nv 0یطلب تعیین حدھا الأول  10ھندسیة أساسھاv.  

1:ثم بین أنnبدلالة  nvأكتب عبارة )ب
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:حیث nsالمجموع  nأوجد بدلالة )د
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1 1 1 1.....n
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):  Zالمعادلة ذات المجهول المركب  حل في مجموعة الأعداد المركبة . 1 )( ² 2 2) 0Z i Z Z   .  

)في المستوي المركب المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس . 2 ; , )O u v نعتبر النقط ،A،B،C،D 
AZذات اللواحق على الترتیب  i  ،2BZ   ،1CZ i    1و 2DZ i .  

مرجح الجملة  Dبین أن النقطة . أ     ( ,1);( , 1);( , 1)A B C .  

Dاكتب العدد المركب . ب    A

B C

Z Z
Z Z




  ؟ABDC، ثم استنتج طبیعة الرباعي  على الشكل الأسي 

4اكتب العدد المركب . جـ    4i   على الشكل الأسي ، ثم احسب 20164 4i . 

   :حیثZ'لاحقتهاM'نرفق النقطة،ZلاحقتهاBعن من المستوي تختلفMمن أجل كل نقطة. 3 
          4 2'
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Z
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4: تحقق أن . أ    4'
2

iZ i
Z
 

 


.  

'بین أن . ب   4 2AM BM     و    3; ' ; 2
4

u AM u BM k   
     حیثk عدد صحیح نسبي.  

تنتمي إلى مجموعة M'،فإن4ونصف قطرها  Bتنتمي إلى دائرة مركزها  Mبین أنه إذا كانت النقطة.جـ  
  .یطلب تعیینها

4 .   هي مجموعة النقطM  من المستوي بحیث :arg( ' )
4

Z i 
 .  

2EZذات اللاحقة  Eتحقق أن النقطة . أ    i   تنتمي إلى المجموعة .  

عین طبیعة المجموعة. ب   .  
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التمثیل البیاني في الشكل التالي لدینا  C ومتجانس في معلم متعامد ; ,O i j
  لدالةf  معرفة و قابلة

و كذلك مستقیمه المقارب للاشتقاق على D سو المما T للمنحني C نعلم .0فاصلتهاعند النقطة التي
أن النقطة 0;1J مركز تناظر للمنحني C و المستقیم D یشمل النقطتین 1;0K  وj،المماس T 

1):ة لهمعادل ) 1y e x  .  

عین معادلة للمستقیم  )1 D .  

m,نفرض أنه یوجد عددین حقیقیین )2 p  و دالة   معرفة  

  :xحیث من أجل كل عدد حقیقي على

   f x mx p x    مع lim 0
x

x


  

1mبین أن  )أ p .  

x: حقیقيمن أجل كل عدد بین أنهJباستعمال النقطة  )ب    2f x f x  .  

استنتج بعد التعبیر عن -جـ f x و f x  أن الدالة فردیة.  

  .زوجیة ،الدالة  ، مشتقة f'أن -استنتج من السؤال ب)د

x :نفرض الآن أنه من أجل كل عدد حقیقي )3  2

( ) xx ax b e    حیث,b aعددان حقیقیان.  

0b، بین أنباستعمال شفعیة الدالة  )أ .  

احسب )ب 'f x.  

مستعملا معامل توجیه المماس )جـ T  بین أنa e .  

استنتج عبارة )د f x.  
 
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